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10. Сучасний музей: концентрація на відвідувачах і вихід в онлайн. 

[Електронний ресурс] – Режим доступу: 

(https://www.radiosvoboda.org/a/24884059.html (дата звернення – 

25.02.2018 р.) – Назва з екрана. 
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МУЗЕЙНА СПРАВА, ЯК НАПРЯМОК ПРИКЛАДНОЇ КУЛЬТУРОЛОЇ. 

ОЧАКІВСЬКИЙ МУЗЕЙ МАРИНІСТИЧНОГО 

ім. Р.Г. СУДКОВСЬКОГО 

 

У сучасному житті теоретична культурологія є теорією культур. Вона 

прагне узагальнити факти, і як наукова теорія, включає в себе різні поняття: 

культури та їх функції, культурні явища, культурні об'єкти, властивості 

культури, типи історичного розвитку культури, культурні процеси,  символи 

культури, культурні цінності, культуру поведінки, культурні контакти та ін..  

Поряд з фундаментальними теоретичними дослідженнями у культурології 

існують і прикладні, тобто ті, що мають практичне значення і застосовуються 

на практиці. Серед об’єктів прикладної культурології надзвичайно велике 

значення мають музеї. Музей є унікальним культурним інститутом, що існує в 

своїй класичній формі лише трохи більше трьох сторіч, бо  умови його 

виникнення залежали від багатьох факторів, загальних для розвитку культури. 

Існували часи, коли культура не потребувала музею, бо були інші носії 

інформації, що в достатньому обсязі виконували функцію культурної 

комунікації. Так було в традиційних, ритуальних, культових суспільствах, де 

відбувалось накопичення цінностей, але не існувало потреби у вивченні й 

передачі інформації, що була в них закладена - тобто власне у музеї. Але саме 

ті, накопичені цінності- і склали в подальшому матеріальну базу музею. 

Музей з'явився у нові часи внаслідок розкладу усталених систем, норм і 

традицій. Своєрідний музейний бум у світі, який відбувся у ХХ сторіччі - 

яскраво свідчив про залежність кількості музеїв від кількості інформації.  

Музей став унікальним культурним інститутом. За століття існування - він став  

науково-освітнім закладом, який зберігав, використовував та популяризував 

музейні предмети і колекції. Сьогодні ж  він  використовує свої фонди для 

демонстрації першоджерел - показу їх в експозиційних залах, на спеціальних 

виставках, за допомогою екскурсій, лекцій або інших видів інформування [5, c. 

14-15]. 

https://www.radiosvoboda.org/a/24884059.html
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Очаківський музей мариністичного живопису ім. Р.Г. Судковського – 

унікальне явище в культурному житті України.  Єдиний у світі, він був 

створений на батьківщині академіка мариністичного живопису Руфима 

Гавриловича Судковського. Вже майже 37 років музей дає можливість 

прослідкувати  життєвий та творчий шлях великого майстра (який нажаль був 

дуже коротким), починаючи з батьківського будинку у Очакові (зберігся до 

наших днів), де народився художник, і де після його смерті був створений 

(завдяки зусиллям рідного брата – Олексія Судковського) перший музей 

очаківського мариніста, закінчуючи Святомиколаївським собором, в якому 

прослужив все життя  батько художника (Гавриїл Діонісійович Судковський), 

поховавши  свого 34-річного сина в його огорожі. 

Музей зовсім невеличкий. Три експозиційні зали (серед яких – два з 

постійною експозицією, яка час від часу змінюється та доповнюється) дають 

можливість глядачеві познайомитися з роботами самого Р.Г. Судковського 

(колекція творів якого, хоч і невелика, але найчисленніша серед усіх музеїв), 

мариністів другої половини ХІХ століття та творами сучасних майстрів різних 

напрямків. 

Основним контингентом відвідувачів очаківського музею у осінньо-

весняний період є співробітники міських та районних організацій, вихованці 

міських та сільських дитячих виховних  закладів, учні загально-освітніх шкіл,  

школи-інтернату та викладачі, пенсіонери ТЦСП (Територіальний центр з 

надання соціальних послуг), військові та строковики військової служби та ін.. 

Влітку – відпочиваючі з різних куточків України та інших країн: дорослі і діти, 

серед яких – спортсмени, вихованці інтернатів, студенти, що приїздять на 

оздоровлення, тренування та змагання, та інваліди. Екскурсійне обслуговування 

проводиться згідно віковим групам.  

Традиційними відвідувачами музею влітку є художники з різних куточків 

Укрвїни,  а також - викладачі образотворчого мистецтва Миколаївщини, які 

приїздять на пленери і майстер-класи, та студенти закладів культури 

Миколаєва. 

Для залучення відвідувачів до музею використовується рекламна тумба 

біля музею, рекламні афіші (по місту), інформація на електронному порталі, 

телефонні повідомлення та друковані запрошення. Нажаль, на сьогодні в 

Очакові немає ні місцевого радіо, ні телебачення, а в самому музеї – інтернету. 

Для зручності індивідуального відвідування музейної експозиції та 

розширення інформації -  пропонуються різні засоби її надання:  експлікації (як 

для постійної експозиції - так і для виставок - з доступним для сприйняття 

матеріалом), етикетаж, монографія Н.Д. Сафонової «Руфин Гаврилович 

Судковский. 1850-1885. Жизнь и творчество», перевидана 1000 накладом у 

2016 році, буклети з виставок, листівки з репродукціями творів 

Р.Г. Судковського та ін..  

Однією з найдоступніших  форм популяризаційної роботи музею є 

пересувні виставки, які дають можливість глядачам різних професій та віку 



ВП «Миколаївська філія Київського національного університету культури і мистецтв» 

  

 

24 

 

доторкнутися до мистецтва, не відвідуючи музею, а під час робочого процесу – 

у військових частинах, школах, соціальних закладах, підприємствах. Це - 

виставки найрізноманітніших тематик, жанрів та направлень.  

Науково-дослідна робота є основою діяльності  музею, як культурно-

освітнього так і науково-дослідницького закладу, призначеного для збереження 

та використання матеріальної та духовної культури і залучення громадян 

України до надбань національно спадщини. 

Функції сучасного музею, в тому числі і музею ім. Р.Г. Судковського - 

надзвичайно  різноманітні за формами їх діяльності. Та все ж, поряд з 

найголовнішими - збиранням, вивченням і експонуванням пам'яток історії, 

культури та мистецтва – все більше набирає розмаху – дозвіллєва форма 

спілкування,  особливо екскурсійна. Екскурсія , як туристична послуга - 

забезпечує задоволення духовних, естетичних, інформаційних та інших потреб 

туриста або екскурсанта. Функціональне призначення екскурсія, як форми 

відпочинку і дозвілля – є основною формою спілкування в музеї 

ім. Р.Г. Судковського. З цією метою проводяться: 

- оглядові і тематичні екскурсії до виставок  в музеї та за його межами, 

присвячені: 

- творчості художників Х1Х-ХХ-го століть: «Життя та творчість 

Р.Г. Судковського», «200 років тріумфу» - І.К. Айвазовський, «Маргарита 

Руфиміна Лагранж – гідна донька великого мариніста» та ін.; 

- сучасним професійним майстрам різних художніх напрямків та вікових        

категорій (від початківців – до знаних метрів пензля) з різних куточків України 

(«Графіка Ірини Кирильчук», «Юлія Гурьєва. Живопис», «Море нашої надії» - 

Костянтин Роготченко, «Павло Гузенко. Живопис» та ін.); 

- самодіяльним митцям, які займають особливе місце у сучасному 

образотворчому мистецтві (це - очаківські майстри пензля, які постійно 

співпрацюють з музеєм – І. Пічугін, В. Аврамішин, В. Чудний, В. Манжос та 

ін..); 

а також екскурсії:    -  до виставок однієї картини (М.П. Глущенко – 

«Вітрила», А.П. О.О. Татаренка «Очаківський берег», Т.М. Купцової «Місто 

біля моря» та ін..);   

та до пересувних виставок («Світ в твоїх очах», «Таємниці мольберта», 

«Кохані жінки видатного мариніста та багато інших).     

Крім цього – в музеї вже стали традиційними виставки учнів та 

викладачів 

Очаківської художньої школи ім. Р.Г. Судковського та випускників  цього 

закладу з врученням дипломів в присутності батьків. 

Великою популярністю серед очаківців та гостей міста користуються 

традиційні заходи в музеї: «Дні відкритих дверей» та «Ніч в музеї», які дають 

можливість безкоштовно відвідати музей (що особливо приємно людям 

похилого віку), поспілкуватися з майстрами різних художніх напрямків та взяти 

участь у цікавому дійстві , присвяченому Міжнародному Дню музеїв. 
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Очаківський музей мариністичного живопису веде науково-пошукову 

роботу:  

 - тісно співпрацював і співпрацює з музеями України та інших країн, в 

плані пошуку творів Р.Г. Судковського та їх атрибуції; 

 - вів і веде переписку з нащадками Руфима Гавриловича – Володимиром 

Лагранжем, Елен Трюдель, Михайлом Судковським;  

Найтісніші зв’язки має з  Миколаївським музеєм ім. В.В. Верещагіна; 

Одеським художнім музеєм та Одеським  Державним архівом, Очаківським 

військово-історичним музеєм ім. О.В. Суворова, художньою і музичною 

школами міста та очаківською філармонією, бібліотекою, проводячи спільні 

заходи. 

Щодо розширення дозвіллєвої форми роботи нашого музею – 

практикуються фотосесії відвідувачів у виставкових залах, відео та кінозйомки 

(з подальшою демонстрацією по телебаченню). Останнім часом стали 

популярними фотосесії молодят, які обрали місцем укладання шлюбу 

очаківський художній музей та зустрічі однокласників. 

Під час  заходів (в залежності від тематики) проводяться виступи 

музикантів, спортсменів, поетів, майстер-класи, фотосесії з виставковою 

атрибуцією (яка підготовлена саме для цього). 

А також - перегляди відеофільмів у музеї.   

На сьогодні городяни міста, гості та відпочиваючі вважають Очаківський 

художній музей ім. Р.Г. Судковського - важливим культурним центром, де 

можна доторкнутися до минулого і теперішнього спогляданням полотен та 

витворів художників і майстрів різних напрямків та часів, відпочити від 

буденщини, поринувши в ауру краси і спокою. Ми готові, як мріяв Ганс Швієр, 

стати "музеєм майбутнього" у вигляді "місця дозвілля", поєднуючи «традиційні 

і новаторські дії". [3].  
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